

## 墙 角

无锡外国语学校初三(6)班  
报业小记者 卜志杰

那处墙角,自打搬到这儿起,就是一个被人遗弃的角落。它似乎并不招人喜欢,原本干干净净的角落,总会在短时间内积起垃圾,充满恶臭。你说它是不毛之地吧,可又总会莫名其妙地长出些不知名的植物,在水泥地的罅隙间招摇。

时光荏苒,墙角也有了道道裂痕,随意生长的绿植开始了凌乱的美。渐渐地我发现:墙角也有人情冷暖。拾破烂的老人在墙角偶遇,脸上饱经风霜的黯然,在知心人的陪伴和劝说下,渐渐变作笑容或泪水;偶尔有醉酒之人摇摇晃晃来到这里,或哭或笑或叫,压抑的情绪得以宣泄。日复一日,日子似乎如此平静,在平静中暗涌着些许希望……

今年的黄梅天“湿意绵绵”,下雨的间隙,我看到有一群穿着橙色衣服的人们在这里忙碌起来。他们统一戴着口罩和帽子,只露出两个眼睛。有的挥动锄头掘掉植物,有的拿着竹制的大扫帚清扫着。汗水湿透了他们的衣服,甚至在他们身上结起了盐霜。后来,路面被水泥浇平,崭新的健身器材运来了。现在,早晨和傍晚,有休闲锻炼的老人和孩子结伴而来,欢声笑语洒遍了整个墙角。

透过透明的玻璃窗,我看到了墙角的变迁以及人情的美好。

(指导老师:祝佳)

## 美丽的富士山

梅村实验小学六(3)班  
报业小记者 黄玥

谈到作为日本代表的风景,大家第一个想到的多半是富士山。这个暑假我去了日本参加为期六天的研学旅行,第一天就来到了富士山。

据介绍,富士山是一座神秘的山峰,一年365天它只有40天左右是没有被云雾遮挡的。然而,我们就是这么幸运,在抵达富士山前天晴了,富士山也露出了它的样貌。从远处眺望,雾气缭绕的富士山,好似一座“仙山”。

登上富士山,袭面而来的是一阵阵凉风,一下子就吹去了夏日的炎热。从富士山顶往下望去,大片大片的云朵,好似仙境一般,我兴奋地大声喊道:“我在云里,我在云里啦!”

(指导老师:沈莘)

## 剥蚕豆比赛

蠡湖中心小学六(4)班  
报业小记者 张敬

阳光明媚的一天,我家迎来了“第一届剥蚕豆比赛”。在我、老妈和老爸桌前各有20个豆荚。每个翠绿的豆荚充满了生命的活力。“开始!”随着老妈的一声令下,我立即拿起一个豆荚,想要用尖而长的指甲划破它。可是,它比我想象中要硬得多,愣是没将它“开膛破肚”。我一只手捏住豆荚的左边,一只手捏住它的右边,使出吃奶的劲往两边拉。奈何这家伙皮太厚,尝试几次都无果。

妈妈实在看不下去了,跑过来指导我:“你可以用指甲抠豆荚侧边的缝,也可以捏住它的两头一掰。”我小鸡啄米似的点点头,依葫芦画瓢,笨手笨脚地将豆荚一掰,豆荚应声而裂,我的左手在豆荚隐藏蚕豆的地方轻轻按压,可爱的蚕豆宝宝便探出了小脑袋。

没过多久,老妈的蚕豆剥好了,夺得了本场桂冠。老爸呢?只见他剥出的蚕豆不是缺了“腿”,就是少了“胳膊”。

常言道“熟能生巧”,提高剥蚕豆技术也需要经常练习啊!

(指导老师:倪雪梅)

## 特殊的一课

春星小学六(1)班  
报业小记者 李奕欣

暑假伊始,我和同学们到绍兴游学。游览了鲁迅故居和三味书屋后,我们来到三味书屋不远处的研学实践基地,在这里上了一堂别开生面的课。

课上,我们身着蓝色长袍,头戴红黑相间的瓜皮帽。授课先生带我们摇头晃脑地吟诵《三字经》,写毛笔字,对对子,就像鲁迅先生当年在三味书屋里那样读书、习字、对课。在对课阶段,我们都十分投入,先生出上联,同学们总能异口同声地答出下联。可在先生给出“独角兽”时,大家都沉默不语。沉思了一会,一位同学答道:“比目鱼。”先生说:“没错,但还有一个答案。”大家面面相觑,这时我灵光一闪:“比翼鸟。”先生点点头,给答对的同学各奖励了一张书签。我得到的书签上写着“读书三到,心到,眼到,口到”,我会以此激励自己继续好好读书。

## 穿越时光对话李白

育英融创小学 谢思尚

我乘着时光机,来到了李白生活的时代。遇见李白时,他正在庐山的悬崖前,潇洒地喝酒,手里拿着笔正在写《望庐山瀑布》。我不禁背诵起来:“日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川。”李白回头问:“你是谁?”我说:“我是从后世穿越过来的!”“你怎么知道我正作

的诗?”“因为我们会背你的诗呀!”“啊?我这诗你们还会背?”“对呀,老师们天天念叨你的诗,就连学校广播也一直在播送你的诗!”“能不能带我去看看?”

我带着他乘坐时光机回到课堂。老师正讲解着李白的诗,他突然出

声道:“老师,你错了!”同学们惊奇地望着他,他自我介绍起来:“我是李白,就是你们背的诗的作者,我来讲一下,这句不是这个意思,是……”听了他的解释,课后的背诵作业,我们两分钟就背会了!这可都是李白的功劳呀!

(指导教师:尤小红)

## 书法——秋登万山寄张五

北山白云裏,隱者自怡悅。  
相見不覺老,蒼生空悲切。  
恐因薄暮起,興是清秋發。  
時見歸村人,沙行渡頭歇。  
天邊樹若薜,江畔洲如月。  
何當載酒來,共醉重陽節。

秋登萬山寄張五  
張敬書

(指导老师:浦琦敏)  
报业小记者 鲍静睿  
春星小学六(1)班

## 坚持不懈

育英融创小学六(2)班  
报业小记者 陆林枫

放假了,我心血来潮,拿起妈妈珍藏了多年且未经打磨的一块玉原石,郑重地对妈妈说:“今天,我一定要把这块玉磨平!”

妈妈立刻从工具箱里拿出来四块金刚石磨片递给我。我随即盛了一大碗水放在工作台旁,撩起袖子开始磨了!我先在磨片上滴上几滴水,然后用力推拉玉石,让玉和磨片不断摩擦。别看动作简单,但是干久了,我的手又酸又疼。拿起玉石一看,一面已经磨平了,心想:可以先休息一会。

吃完饭后我把磨玉石的事情忘了个干净!晚上等妈妈来“验收”时,发现只有一面合格!我只好继续干,一个小时过去了,我的手臂又酸又胀,便不想磨了,把剩下没有磨好的地方草草打磨了一下了事。这一切都被妈妈看在眼里,她说:“这不就是三天打鱼两天晒网吗?你难道没有一点做事的恒心?”

我仿佛被当头浇了一大桶凉水,羞愧难当。于是,我重新拿起玉石认真地磨了两个小时。磨完后,我还仔仔细细地给它涂上了木蜡油。再瞧!那绿光闪闪的玉,格外美丽。我看着它,仿佛看见了四个大字“坚持不懈”。

(指导教师:尤小红)

## 我的“好朋友”

新东方泡泡少儿学员 张昕琳

我喜欢很多小动物,而我最喜欢的是可爱的“折耳猫”。

我家的折耳猫长得特别可爱。它的头圆圆的,为什么叫它“折耳猫”呢?是因为它尖尖的耳朵是折起来的,所以人们才给它起了这样的名字。它有一双黑黑的眼睛,像两颗闪亮的黑宝石,浑身长满了柔美的毛,有的是黄色的,有的是白色的。它还有一条长尾巴,走起路来,尾巴一直在摇摆着,它可是动物世界里的“平衡冠军”呢!

它特别乖巧。当我放学回家的时候,它就向我跑来,好像在说:“小主人,你终于回来啦,我好想你呀!”它很喜欢吃鱼,每次我吃鱼的时候,它就跑过来要一起吃。

折耳猫真是我的“好朋友”!  
(新东方泡泡少儿指导老师:郝瑶)

## 洗碗

新东方泡泡少儿学员 黄梓涵

我是家里的“娇娇公主”,平时家务很少干。周末,我想亲自洗一次碗。

我用妈妈教我的办法,先在抹布上滴了一些洗洁精,仔细擦拭着碗碟。慢慢地,碗呀,碟呀,锅呀,浑身泛起了透明的泡泡。接着,我拧开水龙头,清澈的水流哗哗地冲击着碗上的食物残渣,冲走了油腻。眨眼间,碗碟们干干净净地“出浴”了。

你知道吗?在洗碗的过程中,会有许多动听的声音在奏响:瓷碗的声音是清脆的,像银铃;铁锅的声音浑厚似敲敲钟。就这样,哗哗的水流声和着锅碗瓢盆的不同声音,宛如一曲充满美妙旋律的交响乐,这是劳动中最动听的乐曲!

从此以后,我经常帮妈妈洗碗。  
(新东方泡泡少儿指导老师:张文秀)

## 采摘火龙果

新东方泡泡少儿学员 万佑宁

那天,我和爸爸妈妈一起去了山联村火龙果采摘基地。

这是我平生第一次看见火龙果树。火龙果树的叶子厚厚的,长长的,呈三角形,每个边上都分布着尖尖的小刺儿,叶子的末端挂着火红的果实。

我左手握着火龙果,右手拿着剪刀,小心翼翼地把它剪下来,放在手里仔细观察,火龙果的外皮红红的,外皮上还长着许多“叶子”,像鱼鳞一样,轻轻扒开火龙果的外皮,露出了红艳艳的果肉,果肉里镶嵌着黑芝麻一样的小种子。软软的果肉咬进了嘴里,有丰富的汁水,还很爽口。

我们一边走一边挑选,不一会儿篮子就装满了。我和爸爸一起去老板那里称重、付钱。愉快的采摘就这样结束了!

(新东方泡泡少儿指导老师:李天米)

## 玫瑰花

新东方泡泡少儿学员 潘羽

如果你问我最喜欢的植物是什么,我会毫不犹豫地回答你:“玫瑰花!”

玫瑰花的颜色红彤彤的,像一团燃烧的火焰。玫瑰花层层叠叠的,仿佛就是一个漩涡。玫瑰花瓣的颜色有红有白,仔细看,玫瑰花的最中间还有嫩黄色的花蕊。玫瑰花的茎是深绿色的,茎上有刺,千万不要用力去碰。它的花托像可爱的小精灵,也像绿色的星星。如果你的鼻子凑近它,香味就会扑鼻而来!用手摸一摸它的花瓣,厚厚的,滑滑的。

如果我有一束玫瑰花,我想送给妈妈,希望她夸我是个贴心的孩子。  
(新东方泡泡少儿指导老师:丁勇)